



保山市乡村爱心网购点

步增强了基层党组织的凝聚力。

对于农村群众来说，最怕的就是到处求人办事、层层盖章审批、跋山涉水奔波苦。武定县山区的一位60多岁的彝族群众李大爹，为了给自己办一张老年证，历时一天徒步往返村委会、镇政府40余公里，这段纪实视频在综合服务平台业务培训中播放，曾让不少基层干部感触动容。全省各级达成共识：要牢固树立为人民服务的根本宗旨，通过信息化手段确实打通联系服务群众“最后一公里”，让群众办事不出村成为现实。

为此，省委组织部提出“各炒一盘菜、共办一桌席”的思路，以村级为民服务不少于40项为标准，要求各级组织部门联合党委、政府相关部门，通过整合资金、服务资源，协调便民事项进综合服务平台，使用电子扫描、电子印章等信息化手段代替了传统办事方式，变群众跑为干部跑，再变干部跑为网络跑。

如文山壮族苗族自治州，将原有的“农事e网”升级改造后迁移到综合服务平台上，全州群众可在为民服务站点办理党务、计生、民政等43项为民服务事项。大理白族自治州2016年第一周就通过综合服务平台发起5384

件服务事项，并办结4004项。

截至目前，全省通过综合服务平台办理的各类服务事项达到500多种，已累计为基层党员群众办结各类服务事项36.81万件。通过强力整合便民服务资源，既方便了群众，也避免了“九龙治水”的资源浪费。

拓展功能

电子商务、乡村旅游、农村金融
“一站式”服务到村

过去的一年，元江哈尼族彝族傣族自治县因远镇的群众最高兴的事情就是“云岭先锋”为民服务站里有了“农村淘宝服务”。村里的大学生村官不仅可以帮助他们在网上代卖本地农特产品，还能代买农耕物资、生产生活用品等，而且服务全免费。

因远镇安定社区大学生村官范伟高兴地介绍：“我们这里最好卖的就是米干了，群众拿出自家产的农产品，拍照后传至平台网店上，又多了一条致富的门路。”

这只是各地整合综合服务平台资源贴心服务群众的一个缩影。

挖开一条沟，迎来一条江。靠着综合服务平台这条互联网时代的“高

速公路”“互联网+”使高原特产源源不断地卖出去，生产生活用品快捷便宜地引进来。

按照“生产生活用品下乡、高原农特产品进城、乡村旅游推介上网”的思路，综合服务平台与“淘宝云南馆”“淘工网”“乡街子”“彩云优品”等电商平台对接，已入驻商家4894个、上架产品1.3万个，发布乡村景点216个、特色村寨37个、农家味道栏目信息57条，为群众创业致富又提供了一条便捷通道。

依托综合服务平台，省人社厅提供劳动就业信息、低保社保查询业务进村，实现了人社服务“五不出村”；省农村信用社在村级安装了惠农支付POS机12956台，推动了农村金融服务；省商务厅开展农村商务信息服务，仅保山市在全国冬季农产品网上购销对接会上就达到了1.04亿元的交易额；省人寿保险公司将农村保险业务宣传、代办工作覆盖到村，为群众量身打造一站式服务。

本着开放、共享的互联网精神，全省“云岭先锋”为民服务站点提供免费无线上网服务，上网密码全省统一，极大地方便了群众。不少边远山区的干部群众反映，自从有了免费无线网络，村委会已成为村里最热闹的地方。农村山区不再是“互联网盲区”，大山深处也跨入了互联网时代，基层群众发展经济的信心更加足了。

五年搭建、五年探索、两年建设，综合服务平台让全省基层党组织插上了党建信息化的翅膀，让百姓分享了时代的发展成果，正在逐渐成为从严治党的工作平台、与时俱进的党员教育平台、联系服务党员群众的互动平台以及服务群众的便民平台，使置身在信息化浪潮中的边疆民族省份迅速抓住机遇，闯出了一条“互联网+党建+服务”的基层党建跨越式发展新路子。☁

郎晶晶■